



發行：台北市召會 地址：台北市信義路四段四六〇號5樓 代表號：(02)8788-1313 專線：(02)2757-5752  
傳真：(02)2757-5750 網址：<http://www.churchintaipei.org/> 電子信箱：[chnews@tpech.org](mailto:chnews@tpech.org)

2023・3・19

## 二〇二二年半年度冬季訓練結晶信息

## 歷代志、以斯拉記、尼希米記、以斯帖記結晶讀經（八）

### 建造城牆，以保護作為神殿的召會

**以** 斯拉記所載的歷史，乃是關於重建神的殿。尼希米記所載的歷史，乃是關於重建耶路撒冷的城牆。耶路撒冷城是城內神殿的防衛和保護。這表徵神的殿作為神在地上的居所和家，需要祂的國得建立範圍，以護衛祂在地上行政的權益。重建神的殿，豫表神恢復墮落的召會；重建耶路撒冷的城牆，豫表神恢復祂的國。神建造祂的殿和建造祂的國是並行的。

尼希米記的一至七章，論到在尼希米帶領下重建耶路撒冷城牆。尼希米二章九至十六節說到尼希米往耶路撒冷的行程，與他對耶路撒冷城牆的光景親身的觀察；十七至二十節說到耶路撒冷城牆的重建。尼希米記告訴我們，我們都必須建造我們那部分的城牆。我們需要內在的跟隨尼希米的榜樣，建造自己那一部分的城牆，就是建造召會作神的國，使召會作為神的家，祂的居所，得著保護。

建造城牆的目的是要將我們眾人帶進在基督元首權柄下生命裏正確的等次。基督是團體身體（召會）的頭，也是個別信徒的頭。祂是我們各人直接的頭（西一18，林前十一3）。召會生活是在基督這獨一元首權柄之下，歸一於一個元首之下的生活（弗一10，22~23）。我們若尊重基督獨一的元首權柄，在主的恢復裏，召會就不僅是殿，也是城。因為召會作為殿主要的是與基督作生命有關，召會作為城主要的是與基督作元首有關。我們若尊重基督獨一的元首權柄，召會就會由殿擴大成為城，為著王和祂的國度。

我們需要建造城牆，以保護召會脫離違反使徒的教訓之不同的教訓。不同的教訓指與神經綸不合的教訓（提前六3）。不同的教訓（提前一3~4，6~7，六3~5，

20~21）與異端（四1~3），乃是召會敗落、墮落並變質的種子、根源。教導不同的事拆毀神的建造，廢掉神的經綸。甚至一點不同的教訓，也會毀壞主的恢復。地方召會的行政和牧養所需要的第一件事，就是終止異議者那些使聖徒偏離神經綸中心線的不同教訓。我們必須避開不同的教訓，專注於神關於基督與召會的經綸。

城牆若在召會中建造起來，我們就會得保護脫離那些被仇敵利用以毀壞神建造工作的人。首先，那些傳講並教導基督身位之異端的人，乃是敵基督者。我們必須棄絕他們，不要接他們到家裏，也不要問他們的安（約貳8~11）。其次，那些分門結黨、分派的人（多三10），在召會中照著自己的意見形成派別，而造成分裂。因為這樣的分裂會傳染，對這些人警戒過一兩次，就要拒絕。第三，那些造成分立之事的人，要留意並要避開他們（羅十六17）。第四，那些對地位有野心的人（約三9），要與人爭競居首。在為主的任何工作中，我們絕不可獵取首位。

城牆建造之後，我們就能抵擋死亡對召會的攻擊，並在基督復活的生命裏建造基督的身體。死亡乃是撒但工作的特點。撒但一切所作的，至終就是要人充滿死亡。對召會的攻擊是從『陰間的門』而來（太十六18），撒但特別的目標乃是要在召會裏散佈死亡。然而，建造在『這磐石』上的召會，能辨識死亡與生命，並且陰間的門不能勝過召會。我們需要認識基督是那首先的、末後的，且是死過又活的。我們惟有在基督復活的生命裏纔能建造基督的身體。基督的身體是在復活裏，而復活的實際乃是基督這賜生命的靈。復活的原則就是天然的生命被殺死，神聖的生命代之而起（林後一9）。當我們不憑天然的生命，乃憑我們裏面神聖的生命而活時，我們就在復活裏。這種生活的結果就是召會作為基督身體的長大和建造。（張證豪）

### 報・告・事・項

- ◆ 請聖徒們為萬人祈求、禱告、代求並感謝。  
使福音廣傳，人人得著救恩。

## 二〇二三年中、東歐福音行動報導

# 新人實際，各盡功用

**中**、東歐保羅福音行動於二〇二三年一月二十六日至二月六日展開。美國全時間訓練學員及教師們分別陸續抵達西班牙馬德里、德國法蘭克福、波蘭華沙三個主要城市。二十七日先有線上的各隊介紹及負擔交通。中、東歐共有六隊，每隊有六位美國學員和三位在華沙受訓的FTTM 烏克蘭學員。其中有三隊分別至波蘭首都華沙，西部的波茲南和南部的克拉克夫。有一隊北上往波羅的海三小國，一隊西進往斯洛伐克，克羅埃西亞和匈牙利，由在FITA配搭的弟兄陪同。南下一隊往羅馬尼亞和保加利亞，分別到羅馬尼亞的首都布加勒斯特與保加利亞首都索非亞，有為期十天的福音行動。

約在一個半月前，弟兄們就開始在線上為著本次福音行動有交通和禱告。包含福音隊的接待和交通等事務的安排，為天候禱告，與為各地聖徒能一同進入福音的負擔，及得著常存的果子禱告。最後的一個月，學員也和要去開展城市的當地聖徒有一週一次的團體禱告交通。



▲ 聖徒至地鐵站接觸人發送聖經

一月二十八至三十日，九位學員搭機抵達羅馬尼亞。羅國剛好是線上冬季錄影訓練的最後一天和主日，早上和聖徒在線上相調，下午就分搭二部車前往布加勒斯特市 Bucuresti 的私立基督徒營運的烏克蘭收容中心。約有四十人住在那裏，有一半的人尚未信主。FTTA學員快速發完福音關懷包後，開始教青少年和小朋友玩竹蜻蜓，烏克蘭學員則開始和其他的人傳福音。有位學員彈奏詩歌，大家就喜樂的唱起詩歌來，氣氛馬上變得柔軟，人心更敞開。過了一個小時後，有不少人索取俄文聖經，也和烏克蘭學員們互留社群媒體的聯絡方式。

約半個小時車程，隊員們又到了另一處在市郊公立的收容中心，租用當地的約容納三十五人旅館場地。一下車就到大廳彈吉他唱詩歌，分送關懷福音包給兒童，並傳福音及發俄文聖經給成人。當地營運人員十分的友善，因為去年四月他在一個收容中心就配合過福音關懷行動。萬事互相效力，願主得著更多福音的管道。

三十日早上九時至十一時是隊員共同追求及配搭的時間，追求內容是李弟兄一九九八年在台北對台灣訓練學



▲來自中東歐的聖徒主日齊聚交通申言

員下鄉前的交通 The spread of the gospel。每人分享後開始打包英文聖經，事務的配搭也讓學員有更多的相調。下午到第三個收容中心，約可收容四十人，烏克蘭學員請所有小朋友到教室唱烏克蘭文的詩歌，愈唱愈喜樂，兒童人數多了起來，家長也來，有幾位還和學員一同禱告。學員們對在兒童排中接觸小朋友和教唱詩歌，就可以接觸到家長的具體實行有更清楚的認識。

一月三十一日隊員追求完開始打包聖經，到大學校園邊的TIMPURINOI 地鐵站，也是公車的轉運站。聖徒們一同唱詩，天氣很冷只有三度，但是每位聖徒臉上都充滿了喜樂。一個半小時的時間，就送出四箱聖經共八十本。數算恩典後，聖徒都得著鼓勵，學員出發前宣告每人要送出五本，很快就超過目標。

二月一日鑑於昨天的經歷，多帶了二箱聖經到大學校園的GROZAVESTI 地鐵站，有二位當地聖徒一起來配搭。聖徒用英文接觸人，發出六箱共一百二十本聖經。

二月二日，隊員禱告後分搭二部九人座福音車出發，到多瑙河的邊境，進入了保加利亞，花了近七個小時到達索非亞。五位姊妹接待在聖徒家，六位弟兄們則住在會所附近的旅館。二月三日至五日，隊員早上共同追求後就打包英文聖經，來到大學校園的地鐵站，當地的聖徒十分主動的來配搭。學員其他時間參加排聚會，與當地聖徒相調。主日則和聖徒一同擘餅記念主，並申言建造召會。保國境內多丘陵，緯度比羅國低，氣溫白天約零度左右，晚間是零下十一度，感謝主，管制天氣，在前幾天開展的時段中沒下雪，使我們得以順利傳福音。

二月六日是福音隊開展的最後一天。我們到市中心最大的地鐵站，集中唱詩歌，學員和聖徒二人一組配搭，十分的甜美。晚上在會所有福音聚會，學員加強禱告並聯絡要來的新入。三位學員弟兄配搭話語，本地聖徒也都來扶持，一共來了六位年輕的新入。當地的召會得著鼓勵，願意接受負擔忠信的去發送聖經接觸人。

本次福音行動，聖徒們在新人的實際中配搭，人人盡功用，共送出四百五十本聖經附讀經回函，一千二百張福音單張，訪談一百二十人，十八人開口禱告。眾人在配搭中十分得著鼓勵，願意持續的去接觸人，結常存的果子。台灣全時間學員將於四月來羅馬尼亞有一個月的福音開展，願主得著更多的新人被帶進召會生活，在各地結出生命的美果。

（許哲祥）

## 十二會所青職服事分享

# 承接託付，代代傳承

**十二會所**與北投大區，於去年恢復『屬靈到家訓練—建立神人家庭為著神國的擴展』及『培育屬靈後代訓練』，將重心放在青年人，特別是青職的家，盼望召會的青年人能承接託付，代代傳承，一代強過一代。

去年七月，本會所和八十一會所配搭成立一個青職區，聖徒平均年齡二十六歲，盼望以青職群聚的特性吸引青年人前來，彼此成為清心呼求主的屬靈同伴。過程中，本會所嘗試幾項實行，使青職聖徒能更認同並經歷



▲青職聖徒邀請朋友參加主日聚會

召會生活的甜美。首先是舉辦二十一場環家之旅，共計八個家打開，愛筵青職聖徒。用餐之餘，開家聖徒以職場經歷和婚姻見證回答青職聖徒的問題，柔性顧惜青職聖徒個別的需要，使青職聖徒更認同召會生活。

其次，為使召會生活更生活化，加強青職聖徒週間的生活聯結，青職區以捷運網絡為範圍，工作地點相近的青職聖徒就近一同午餐相調。在週間彼此關心，亦能為彼此的工作及同事代禱，形成小型的職場福音平台。

青職區聖徒也規劃每月一次主日行程，除了增加邀請青職朋友參加主日聚會的機會外，也幫助青職聖徒在禱告中興起帶人得救的負擔，並藉著出外相調邀約人，好為著後續的接觸與家聚會餽養新人，使新人樂意留下。

青職聖徒每月有兩次到其他小區參加禱告聚會，了解社區聖徒其待恢復之兒女們的近況並代禱，求主在每位青職心中製造渴慕，快快歸回神的家。自去年下半年起，青職區共參加了十個小區的禱告聚會，也在主的恩典中恢復了三位青職聖徒穩定進入召會生活。

今年本會所回應北投大區『增排、增區、得青年』的負擔，持續鼓勵各小區傳福音帶人得救，亦積極留意青職的成全，盼望藉著大區的相調整合行動，提供青職聖徒操練的機會及場域，實行生養教建，使基督身體得著擴大並擴展，彰顯神的榮耀。  
（謝恩）

## 四十八會所召會生活交通

# 禱告等候，豫備主來

**四十八會所**聖徒積極過召會生活。目前有兩個區、兩個小排，主日聚會有三十五人。每週一晚上八時，姊妹們先聚集一同為召會、為聖徒禱告。至九時，其他聖徒再加入一同讀生命讀經，為著週五的小排豫備。目前追求帖撒羅尼迦前書生命讀經。週六也規劃出外相調得新人。每週五下午四時三十分至五時三十分，在會所有南港高工和育成高中的學生一同有分校園排。

二月七至十九日，本會所幾位聖徒與壯年班畢業學員共四十九位參加以色列耶路撒冷遊學團。行程中走訪撒迦利亞、大衛城、橄欖山、聖殿山、錫安山、黑門山，加利利海坐船，實地體驗主耶穌如何斥責風和海。也參觀了主耶穌施教的會堂、哭牆、發現死海古卷的山洞，並行走主耶穌被審判到釘死過程的苦路，在客西馬尼園禱告，在舊城牆守望禱告等，使我們對聖經的認識，從平面客觀到更具體主觀的進入。

聖徒們也實地訪問耶路撒冷召會。主僕李弟兄對耶



▲聖徒們至以色列訪問耶路撒冷召會

路撒冷召會的成立，曾說過三個『也許』—在耶路撒冷城『也許』將有一個召會。『也許』會所就離橄欖山不遠。因橄欖山是主升天的地方，也是主回來時要降臨之地。『也許』有一天我們要在橄欖山腳下的客西馬尼園，有個禱告聚會，為著主的回來迫切禱告。

耶路撒冷召會藉著聖徒們的禱告及擺上終於成立，期間有非常多的為難。在以色列是禁止公開傳教，禁止牧師傳教，外國人一定要有職業或讀書才能居留，弟兄們為了能留下來成立旅行社和中文學校教中文接觸人。有位弟兄讀了三個碩士，現正在讀博士。有位弟兄讀完碩士，換她姊妹讀，許多見證實在令人感動。本會所弟兄在此旅程中受激勵報名參加春季壯年班訓練。盼望聖徒為著耶路撒冷召會有更多禱告和扶持。  
（黨月明）



屬・靈・書・報・導・讀 (709)

## 讀經的原則與聖經中 主觀生命的線

### 李常受文集一九八四年第一冊

書號：傳 5184-1A

本段係李常受弟兄於一九八四年二月二十日，在美國加州安那翰與台灣同工們交通的記錄。

#### 信息內容

**第**一章為『讀經的原則與聖經中主觀生命的線』。

#### 信息要點

一、主的恢復乃是真理的恢復，所以我們必須非常注重真理。無論是傳福音、傳講真理、或是出去牧養人，最基本的還是真理的裝備。沒有聖經真理，我們所傳的福音就沒有內容，沒有合適的口才。口才並不是指好聽、流利的口才，乃是指發表說的。我們要有神的話纔有發表，纔有口才。這話就是真理，所以我們必須下決心，在讀經上下功夫。

二、讀經的基本問題乃在於原則，一個人該如何讀經，纔能讀出聖經的原則，我們可借助於『聖經提要』這書。以讀經程度說，這本書相當於小學的基礎教育。然而這基本功夫卻可沿用到大學程度，甚至日常生活的讀經都是不可或缺。所以我們帶領新人讀經時，可以將本書推介給他們，但不要先讀本書，要鼓勵新人先讀聖經本文，即使不懂仍是先讀。譬如，至少先把創世記讀過兩遍，再參考『聖經提要』關乎創世記的內容。慢慢就能曉得讀經的原則，這樣對於讀經纔會有真實的幫助，這就是所謂讀經的基本教育。

三、讀經還有一個原則，就是要找出一些重要的辭，並從整本聖經找啓示。例如，創世記一章二十六節上半：『神說，我們要按著我們的形像，照著我們的樣式造人，』這裏提到一個重要的辭：『神的形像』。既然在創世記裏我們無法得到明文的解釋，及至我們讀完全本聖經，自然會找到答案。最好的作法，是準備一本讀經記錄簿，在每天的讀經進度裏，每逢讀到『形像』這辭的經文，就立刻記錄在該辭底下。久而久之，就會從這些經文裏找到解答。

#### 信息要點

一、多數基督徒對聖經與真理的觀念是客觀的，然而神對我們的啓示乃是在聖經中主觀的真理。關於這件事，我們的所得的啓示有：第一，三一神不僅是一個神學的說法，乃是為著我們的經歷。第二，我們不僅有一個客觀的救恩，更有一個主觀的救恩。第三，神所要的不是改良，乃是生命的變化。第四，我們不是從事宗教的敬拜，乃完全是在靈裏事奉，在靈裏敬拜。第五，我們的事奉不是熱心，乃是完全把基督活出來。第六，我們不是追求個人屬靈、聖潔、得勝，乃是追求召會生活，身體生活。惟有過召會生活，就是過身體生活，纔是真正的屬靈、聖潔、得勝。

二、基督教裏有客觀真理的線，總結於個人屬靈、聖潔、得勝。這條線完全是個人主義的線。因此認真的說，在這條線上無法有合一，無法產生召會的見證。然而，神所啓示聖經中這條主觀真理的線，總結於身體生活，召會生活。在召會這條線裏纔有合一。所以我們說主的恢復是合一。沒有合一，主的恢復就不了了。千萬不要以為我們能作出合一來。請記得，合一乃是從主觀的經歷所產生出來的一個總結和結果。

三、為著召會的合一，我們特別強調要活在靈裏。在那靈裏有十字架治死的成分與能力。我們若真正活在靈裏，就會一再經歷那靈的治死。如果我們裏面有那靈治死的成分，就不會有意見，也不會說長道短，批評論斷，或形成小圈圈，搞分裂。若是我們活在靈裏，一切天然的行為都要被治死。並且在召會中我們絕對不能搞政治，企圖要打倒誰，或擁護誰。在召會中只有殺死。不是殺死別人，而是殺死自己。在召會生活中我們該天天活在靈中，治死自己，讓基督活出來，這樣主在召會中纔有出路，纔有真正的合一。

#### 問題研討

一、一個人該如何讀經，纔能讀出聖經的原則？

二、聖經中所啓示主觀的真理，有那些方面？

三、為著召會的合一，為什麼我們要特別強調活在靈裏？

(王海容)

#### 下期豫告：

3月26日

《李常受文集一九八四年》第一冊第十二段第1-2章

4月2日

《李常受文集一九八四年》第一冊第十二段第3-4章